

探索具有区域特色产教融合之路

清远高新区建人才对接“空中走廊”



图片来源: 清远高新区

清远市国资委组织市属国有企业参加2023年清远市“千企万岗”广东省职教城专场招聘洽谈会。

近年来,依托广东省职教城人才资源优势,清远市、清远高新区在推动校企深度合作、产教深度融合上下功夫,探索出一条具有清远特色的产教融合之路。

为搭建与广东省职教城高校合作交流的的平台,去年10月,作为公益性创业孵化和人才引育平台的清远高新区凤翔谷建成揭牌,按“一个总部+N所高校校内基地”的布局,致力于搭建广东省职教城与清远高新区创业资源和人才资源输送的“空中走廊”,争取用2-3年时间,打造一个“飞地联动、功能完备、特色鲜明、资源共享”的国家级众创空间。

办创业大赛、邀请国赛评委专家举办备赛训练营等一系列活动,在人才引进、科研成果转化和创业团队落地等方面开展深度合作,助力大学生创新创业,也有助于逐步扩大“清远高新杯”大学生创新创业大赛在省职教城的影响力,进而形成省职教城重要的双创大赛品牌。“清远高新区凤翔谷相关负责人介绍,清远高新区凤翔谷自建成至今,先后冠名和支持广东工程职业技术学院、广东科贸职业学院开展第八届中国国际互联网+大学生创新创业大赛“清远高新杯”校赛、清远职业技术学院首届“清远高新杯”金点子大学生创新创业大赛。线上线下累计开展创新创业特色系列活动20余场次,活动人数达2000余人。

张张霞 梁诗颖

心、人才基地、校企合作区……在清远高新区凤翔谷(科贸学院),约2600平方米的基地,设置了多个功能分区,可供校内大学生的创业项目团队进行探索实践。

目前,凤翔谷已与省职教城5所院校开展合作,推动广东工程职业技术学院、广东科贸职业学院、广东华南工商职业技术学院3所院校建成清远高新区凤翔谷校内基地,校内基地入驻创业项目共20个,其中工程学院7个、科贸学院8个、南华学院5个。

牵线搭桥 促校企“牵手”合作

今年3月,广东科贸职业学院信息与金禄电子科技股份有限公司就产学研合作进行签约。以此为契机,校企双方将在创新人才培养方面进行深度合作,推动产学研深度融合。

这是一次校企合作的“双向奔赴”,背后离不开清远高新区凤翔谷“双走进”活动的努力。

清远高新区凤翔谷与省职教城建立常态化沟通机制,打造校企“双走进”活动品牌,举办“我与高新共成长”企业高管进校园等系列校企交流活动,使高新区的资源、产业与高校的教育、人才、科技形成优势互补,先后在各院校举办专场产业人才供需对接会,组织金禄电子、亿源通、富盈电子、华饮食品、蒙牛食品等清远高新区名优企业到广东科贸职业学院、广东工程职业技术学院、广东财贸职业学院等进行校企合作、产教融合对接。

截至目前,凤翔谷已促成广东科贸职业学院与金禄电子、亿源通等企业共建校企合作基地;促成华饮食品与清远职业技术学院、天瞳科技与广东岭南职业技术学院、广东建设职业技术学院校企合作项目成功落地,充分发挥人才引育和助推产教融合职能作用,服务高新区企业与省职教城

高校,促进产教融合、校企合作、高技能产业人才培养与输送。

精准引才 助企业高效揽才

3月11日,清远市“千企万岗”进校园系列活动——广东省职教城专场招聘洽谈会在广东建设职业技术学院清远校区举行,517家优质企业提供6680个岗位,其中包括广东聚石化学股份有限公司、广东容大生物股份有限公司、清远戈兰迪高分子材料有限公司等100多家高新区企业前来“招兵买马”,吸引了1.2万多名高职院校学生入场求职咨询。

这是清远市近年来规模最大的一次招聘会。截至目前,清远高新区凤翔谷已举办常态化行业专场宣讲招聘18场次,促进清远市优质企业无缝对接省职教城高职院校,为企业搭建选才平台,促成校企精准对接、深度合作,为学生见习实习、就业创业畅通双向渠道,向高校毕业生宣传高新区创业就业政策,展示高新区企业风采,推动实现省职教城各院校与地方经济、产业共建共享、互利共赢。

清远高新区凤翔谷相关负责人介绍,清远高新区凤翔谷充分发挥省职教城创新资源、科教资源和人才资源集聚优势,把清远高新区孵化育成体系服务延伸至省职教城区域,结合高校专业人才培养定位和清远高新区高质量发展定位,通过校地共建、资源共享,打造大赛品牌、联合孵化等合作,提供专业化、优质服务培育“苗圃”项目,为省职教城学生搭建创新创业展示交流、资源对接和项目孵化平台。

合肥高新区: 总投资5亿元项目落地

本报讯 近日,合肥高新区、科大硅谷服务平台公司与北京海步医药有限公司正式签约,其化学药物全流程一站式CRO项目正式落地“科大硅谷”高新片区。

据悉,CRO(Contract Research Organization)是指合同研究机构,是一种为医药企业提供各类研究服务的外包组织。化学药物全流程一站式CRO签约即涵盖从药物研发、优化、制备、质量控制、临床前及临床试验等方面的服务,并由一家CRO公司承担所有的工作任务和职责。一站式CRO签约的长处在于,客户只需要与一家CRO公司签约,就能够获得全方位的药物研发服务,省去与多个供应商沟通协调的时间和精力成本,同时也更容易保证项目的质量和进度。

北京海步医药有限公司于2005年在北京成立,是一家以化学药物研发为核心能力的全流程一站式CRO公司,同时基于特色原料药和高端制剂技术平台自主立项开发产品。该公司自成立以来,已成功交付超

过100项覆盖从药学研究、生物等效性临床试验到注册申报的全流程CRO订单。

今年2月,合肥高新区经与科大硅谷服务平台公司产业服务中心对接了解到海步医药的合作意向,从项目研判、项目尽调、政策洽谈、客商回访、法务审核、合同会签,直至项目正式签约仅仅用了2个多月时间,跑出了合肥高新区招商引资“加速度”。

本次落地项目总投资5亿元,将致力于医药申报全流程一站式CRO+服务,公司CRO服务业务覆盖从药物发现、药学研究到BE临床试验的全流程,构建了集原料药和制剂一体化平台,已建立相当规模的客户群体。项目公司将继续施行“以技术和创新驱动可持续发展”的战略方针,引进高端人才,快速推进创新产品落地转化,创造经济效益和社会效益,助力合肥市生物医药产业蓬勃发展。未来,该公司将与安徽省内外知名医院、生物医药行业头部企业开展合作,为客户提供全局优化解决方案。 刘畅

济南高新区: 服贸企业项目申报为济南市第一

本报讯 近日,济南高新区顺利完成2023年度济南市商务产业发展资金项目申报工作,其中服务贸易项目共计121家企业申报,企业申报家数较去年同期增长152%,在济南市各区县及功能区中位列第一。

服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域,也是对外贸易发展的新引擎、对外开放深化的新动力。近年来,济南高新区以济南市全面深化服务贸易创新发展试点城市为契机,扩大服务贸易规模,优化服务贸易结构,增强服务出口能力,服务贸易各项指标稳居济南市第一。

面对全球贸易复杂形势,今年以来,济南高新区进一步优化工作流程,探索建立“牵头部门+园区+街道办事处+企业”的协调推进机制,形成发展合力,推动该高新区商务工作实现高质量发展。持续加大政策宣讲力度,扩大政策覆盖面,增强企业对政策的知晓度,帮助企业提高申报材料质量,有效保证了项目过审率。一季度,商务领域共组织完成145家企业申报工作,数量再创新高。预计全年可争取各级政策发展资金超2000万元,企业申报家数和资金量继续保持济南市第一。 纪馨

以赛促创 激发双创新动能

今年3月,“我与高新共成长——清远市首届‘清远高新杯’大学生创新创业大赛”总决赛举行。该赛事启动以来,吸引了清远市和广东省职教城10所院校的300多个创新创业项目团队报名参与,项目涉及新材料、智能制造、文创、生物科技等领域。

据悉,获得创业大赛一等奖的项目可享受免费办公场地和免除物业费,享受创新创业优惠政策和创业补贴等福利。

“通过与广东省职教城高校联合举

校地互通 打造1+N众创空间

广东省职教城拥有高校11所,在校学生11万余人,学生们就业创业热情足、需求多。清远高新区凤翔谷与省职教城高校合作共建校内创新创业孵化基地,聚合高校、产业和资本的力量,提供资本技术对接、成果转化和创业辅导培训等双创服务,孵化创业型项目、企业,培育创新人才。

创客孵化区、创业培训区、路演中



抚州高新区「红色党建」领航「绿色政务」

傅新荣

近年来,抚州高新区行政审批局党支部以创建模范党支部为契机,以“红色党建”为主题,不断为政务服务注入“红色”元素,促进党的建设与政务服务同频共振,持续擦亮舒心、爽心的“高兴办”绿色政务品牌。

忠心向党,铸造“红色堡垒”。抚州高新区行政审批局切实以建强党建阵地“硬设施”提升党员干部“软实力”。利用政务大厅、机关长廊等场所,制作党建背景墙、党建壁画、党建标语,让党建文化时刻“现眼前、铭心间”。建设党员活动室,配备党务、政书书刊,聚焦荣誉展示等主要功能,开设“党史学堂”和“政务服务大讲堂”,由党员干部轮流登台讲改革、授技能、谈心得,通过党员教育、组织生活、政策解读、读书研习、案例剖析,筑牢党员干部对党组织绝对忠诚的政治品格。严格落实“第一议题”制度,使“第一议题”与“三会一课”、主题党日、专题辅导、观看录像等各类学习活动相互融合,做到学思用贯通、知信行统一,把学习成果转化为推动政务服务高质量发展的强大力量。

初心为民,催生“红色动能”。抚州高新区行政审批局以“政务微变化、百姓大方便”诠释党的“以人民为中心”民本思想,通过创新举措,优化为企为民办事的速度、温度与态度。对重大招商引资项目,开辟“容缺受理、信任审批”绿色通道,允许企业在办理施工许可证、项目竣工验收上“先上车、后补票”,为企业发展按下快进键。目前该高新区投资项目审批材料容缺率达35%,审批时限由过去的120天压缩至30天以内。设立政务服务驿站,打造政务服务“飞地”;在抚州新能源汽车产业园设立“抚州高新区政务服务副中心”,打造“南北相呼应”的双中心互动格局。推行免费复印、免费邮寄、免费刻章“三免费”服务,降低企业群众办事成本。2022年度,免费刻制印章3405套、免费寄递证照文书1280份,减少企业群众办事成本76.9万元。探索“全链办”服务模式,

设立新能源汽车全产业链审批专区,再造新能源汽车全生命周期的审批流程,助力新能源汽车产业链项目快速落地,引爆项目裂变效应。

暖心服务,培育“红色先锋”。抚州高新区行政审批局追求“党员在身边,服务零距离。”实行“亮出一个岗、树起一面旗、服务一批人。”在政务服务大厅,安排党员坐班“吐槽”窗口,倾听民声,收集民意。设立“党员+团员”志愿服务站,“小赣事”红色志愿服务员为企业群众提供办事指引、业务咨询、免费复印、助残敬老等志愿服务。优选党员组建政务先锋队,实行“企业点菜、部门配餐”,为企业提供“帮办墙内事、代办墙外事”的帮代办服务。常年活跃在“助企纾困+减税降费”惠企政策兑现专窗的政务先锋队队员,专为企业提供“线上一网、线下一窗”惠企资金兑付服务。2022年以来,该高新区281家市场主体喜获惠企资金5000多万元,获得感满满。

同心协力,激活“红色管理”。抚州高新区行政审批局坚持“小提醒”撬动“大责任”,用群众的满意度倒逼管理的成熟度。梳理编制权力清单和责任清单,做到“法无授权不可为、法定职责必须为”,让权力在阳光下运行。设置日巡查小组,对政务服务大厅进行每日巡察督导,对违规轻微者,实行“首违不罚”;对屡教不改者,列为“不受欢迎人”,予以待岗、解聘或由窗口单位予以召回。建立政务服务“好差评”,开展“窗口单位满意度测评”活动,将评价的权力交到企业和群众手里,倒逼窗口人员增强服务意识。引进第三方专业机构参与大厅日常管理,以企业化、专业化的水准对窗口人员予以行为规范,以最优的服务赢得企业群众“零投诉”“零差评”。推进清廉文化建设,布局打造清廉文化展示区,开展“文化建设树清廉、主题党日倡清廉、专题党课扬清廉、警示教育促清廉、征集文稿赞清廉、书写春联送清廉”等各种形式的“清廉文化进中心、清风廉韵沁人心”系列活动,擦亮清廉底色。

党建有力量,政务有质量。抚州高新区行政审批局党支部表示将始终坚持党建引领方向,围绕营商环境优化升级“一号改革工程”,以党建工作赋能政务服务,努力探索具有标志性、辨识度的“抚州高新党建名片”。

乡村振兴 文化赋能

热烈祝贺 中国作家益阳文学周活动 隆重举行

书写新时代山乡巨变

中国作协·湖南益阳 2023年5月